1 (Jamyap, 2006)

1. Ogmpenury nokaime ekcrpemyme dymrmuje f : (z,y,z) — 222 + y° + 222 opnm
ycioBy T +y + 2z = —T.

2. Onpemutu majsehy u majuamy Bpemsoct dymsrmuje [ : (x,y) — 222 + y° —
1
4x + 2y Ha obnactu D Koja je orpaHWYeHa JMHUjaMa: Y = 53@ -2, y= —§x -2

ny=0.
3. Uspauysaru nospmuHy oGJIacTH OrpaHUYEHe JUHUjaMa Yy = Tsinz u y =
xcosx 3a x € [m/4,3n/4].

4 Vspasymamn / / e dady axo je D = {(z,y) : |a| + [y < 2}.
D

2 (Jamyap, 2006)

1. Oppenutu JIOKaJIHE €KCTpeMyMe (QYHKIUje

2 1
f:(x,y,z)H%—i—;—;—l—zs—?)z.

2. Anporcumuparu ¢yurumjy f : (x,y) — +/1+2x(y — 1) Tejamoposum monu-
HOMOM ApyToOr cremeHa y okoauuu taure A(0,1).

|

T2

3. I/I3paquaT1/1/ Inzdzx.

4. MWspauymaTm 3aImpeMuHy Teja OrpaHMYeHOT HmoBpmmMa z° = 22 +y? + 1 n
2 .2
x°+y° =4.

3 (Jyunm, 2006)

1. Pywruujy f: (r,y) — z 3amaTy UMIUIUOUTHO jemHAKOmNY

5(12

y3—E—z2+xy—6y+2z+8:0, 2<0

anpokcuMupaTtu TejiIopoBUM MOIMHOMOM APYTOT creneHa y okonuau tauke A(0, 1).

1
2. Opgpenurtu nokasnHe ekcTrpemyMme ¢pyuruuje f @ (x,y) — — + 5, TPU ycuoBy
Z Y

22+ 4y =2m x> 0.

3. Uspauymarm /(21: + 3) In(z* — 2z — 3)dx.



4. VspauyHaTu 3ampeMuHy Teja orpaHWYeHOT moBpmuma z2 — 6z + y? = —8,
22 —6x+y?=—-5u z =21 +y upu uemy je y > 0.

4 (Jyunm, 2006)

1. Opgpenuty JOKaJHE eKCTpeMyMe (YHKIUje

2 22
f:(x,y,z)n—>2y2—4z+x—+i.
y x

2. OppemuTu Hajmamy u Hajsehy BpensocT dymknuje [ : (x,y) — 4y — 2z — 2% —
2y? ma obmactu D orpammdenoj nurujama 2y —r = —4, v =0 u y = 0.

3. Wspauymatu ny:xumy Jdyka Kpuse y = In(z? — 1) 3a 2 <z < 3.
4. WspauymaTu // (x 4+ y) sin(z + 2y)dzdy ako je
D

D:{(x,y)10§x+2y§g, 1§2x+y§2}.

5 (Jyunm, 2006)

1. Pywrumjy f:(z,y) — z 3amaTy UMIUIUOUTHO jemHAKOmNy

2
xB—%—22+xy—613+22+7:0, 2>0

anpokcuMupaTtu TejiIopoBUM MOIMHOMOM APYTOT cTeneHa y okoauau tauke A(2,0).

1 1

2. Opgpemury nokanHe ekctpeMyMe ¢yHEnmje f : (x,y) — — — — IpU YCIOBY
T

224+ 8y2=3uax>0.

3. UMspauynaru /(Sx — 1) In(2? 4 27)dz.

4. VspauyHaTu 3ampeMuHy Teja OrpaHUYeHOT moppmmma 2 + y* + 8y = —12,

22 +1y*+8y=—15u 2z = v — y upu uemy je x > 0.
6 (Jyuum, 2006)
1. Opgpenuty JOKaJHE eKCTpeMyMe (YHKIUje

fi(z,y,2) — 2® — 622+ 2° + 242 + >

2. OpgpemuTu HajMamy u Hajsehy BpemmocT ¢ymEmUje f : (x,y) — 222 + 3> +
4x — 4y va obmactu D orpanuuyenoj nmuaujama y — 2z =4, r =0 u y = 0.

3



3. UWspauymatu ny:kuHy JgykKa kKpuBe y = In(sinx) 3a

wl
IA
8
IA

bo|

4. Wszpauymartu // (x — +y) In(z — 2y)dzdy ako je
D

D={(z,y):1<az—-2y<e, —1<2x—y<1}.

7 (Cenrembap, 2006)

1. Pyurumjy f: (x,y) — z 3amaTy UMIIUOUTHO jemHAKOMNY

Pr— Py +ytr+ 20—y =0
anpokcuMupaTtu TejiIopoBUM MOIMHOMOM APYTOT cremneHa y okonuau tauke A(0, 1).
2. Ogpemuru nokanHe ekcTpemyMe ¢pyuHrmuje [ : (x,y) — sinzsiny npu ycaoBy
x+y=—gnx<0,y<0.

6 (57 — 2)e”
3. Wspauynartu /1n3 TR 18(1&6.

4. Wspauynaru noBpmuHy nena nospmu z = +/(z — 1)2 4+ 42 koja ce Hamasu y
obunactu 2 <y <z < 3.

8 (CenrembGap, 2006)

1. Ogpemuru nokanse ekctpemyMe ¢pyHEnuje f @ (x,y) — 2 3aKaTe UMIINIUTHO
jemmakxomhy 22+ zyz — xy? — 22 = 0.

2. Ogpenuty HajMamy u Hajsehy Bpemmoct ¢ymrmuje f : (x,y) — 23 + y> + 2
Ha obmactu D = {(:v,y) Cat 427 < 1}.

3. MUspauynaTu 3ampeMuHy Tejla KOje HacTaje POTAIUjOM OKO I-0OCe KpuBe
3z —1
=4/—————3a -3<z<0.
J 72 4+ 6z + 18 -~

4. MWzpauyuaru // ze?**drdy axo je D obnacT orpaHWUYEHA IUMHUjaMa Y =

20 — 1, y =2x + 1, yg—x+2 uy=-—x+5>.
9 (CenrembGap, 2006)
1. Pywrumjy f: (r,y) — z 3amaTy UMIIUOUTHO jeTHAKOMNY
P2y+ayt+ariz—2+3y=0

anpokcuMmupaTty TejiropoBuM HOJIMHOMOM APYTOr cTeneHa y okonnau tauke A(0, 1).

4



2. Oppenutu; nokasHe ekcTpemyMe dyHEOUje f : (,y) — COSZ COSY IPU YCIOBY

x—l—y:gmx>0,y>0.

e (5e" 4 3)e”
3. Wszpauynartu /1114 2 807 1 20 x.

4. Wspauynaru nmoBpmuHy neia nospmu z = /x2 + (y + 1)2 koja ce mamasu y
obmactu 1 <y <z < 2.

10 (Cenrembap, 2006)

1. Ogpemuru nokanse ekctpemyMe ¢yHEnuje [ : (x,y) — 2 3aKaTe UMILIUIUTHO
jemmaxomhy 2?2 + zyz + 2%y +y° = 0.

2. Opmpenutu Hajumamy u Hajsehy Bpemmoct dymrmuje f : (x,y) — z2 + 2% + 1
Ha obaactu D = {(:U,y) c 2yt < 1}.

3. HW3pauynatu 3ampeMuHy Tejia KOje HacCTaje POTAILjOM OKO ¥-OCe KpUBE
dy+1
r=4/——"—=—3a4<y<6.
\ y2 — 8y + 20 =Y¥=

4. MWspauymaru // ye*t¥drdy axo je D obnacT orpaHWYeHA JUHUjaMa Y =

D
2r—-1l,y=2z+1, y=—a+2my=—x+5.



[IMCMEHU UCITUT N3 MATEMATHUKE 2
rpyma 1 07.04.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. ®ynxmujy f(X,Yy) > Z 3aAaTy IMIUTMIATHO jeHAKOIIhy
22X —xy+2xz—-y+y +z°=1 z>0
anpokcuMupatu TejopoB moauHOM apyror peaa y okonuuu tauke A(0, 1).

2. OppenuTtu eKCTpEMHE BPEIHOCTH (QYHKIIH]E
fi(x,y)=> x*+4xy+4y®, npuycinoBy X +2y*=3,xy>0.

2
71( +4 4y
X" —16

3. Wzpauynaru I

4. WspauyyHatu J.J‘evxzfz”yz*ldxdy , aKO je
D

D={(x,y): X’ —2x+y*<3, y>0}.

[TMCMEHU UCTINT U3 MATEMATUKE 2
rpymna 2 07.04.2007.

Nwme u npesume: Op. MHIEKCa

1. Onpenutu nokanHe ekctpeMyMme GyHKIUje Z = z(X, Y) UMIUIMIUTHO 33/1aTe:
X* —2xy+3y° +52° —4x+8y+1=0, z<0.

2. Onpenuty Hajmawy u Hajeehy BpenHocT dynkmje f:(X,y) = x> +y? +2X—2y+5
Ha obnactu D orpanmnuenoj ca y<x+3, Xx<0, y>0.

2
3)(4 +1 g
X" -1

3. Uzpauynaru j
4. Wspauynaru J. I eV 2 gydy | ako je
D

D:{(x,y):x2+y2+2y£8, sz}.



[IMCMEHU UCITUT N3 MATEMATHUKE 2
rpyma 3 07.04.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. ®ynxmujy f(X,Yy) > Z 3aAaTy IMIUTMIATHO jeHAKOIIhy
22 —x—-x*+2y*—xy+2yz=1 1z<0
anpokcuMupatu TejopoB moaHHOM Apyror peaa y okonuuu tauke A(1, 0).

2. OppenuTtu eKCTpPEMHE BPEIHOCTH (QYHKIIH]E
fi(x,y)—>4x*—4xy+y?, npuycioBy 2x*+y>=3,xy<0.

+4X dx .

3. Wzpauynaru ISX 6

4. WzpauyHatu ”(y —2x)sin(y—2x)dxdy , axo je

D

:{(x,y):OSy—ZXS%, —1<y+x<2!,

[IMCMEHU UCITUT U3 MATEMATHUKE 2
rpyma 4 07.04.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. Ogmpenutu JIokaiaHe ekcTpeMyMme GyHKIHje Z = Z(X, Y) UMIUTHIATHO 3a/1aTe:
3x2 —2xy + y? -2z -4y +8x+8=0, z>0.

2. Onpenutu HajMamy u Hajsehy Bpennoct dynxiumje f:(X,y) = X2 +y° —4X+2y+7
Ha obmnactu D orpannuenojca y>x—4, x>0, y<0.

x® —3x dx

3. Uzpauynaru j ]

4. WspauyHatu ” (y—x)sin(y —x)dxdy , ako je
D

{(x y):0<y-— % —2<y+2x<1y.



[IMCMEHU UCIIUT N3 MATEMATUKE 2
rpyma 1 14.06.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. Ogmpemutu exctpeMue BpenHoctu ¢pyakmuje f(X,y,z)=2x+2y—z+15 npwu ycioBy
x> +3y? +2° =57,
2. @®yskuwmjy f(X,y) > Z 3agaTy UMILUIMOUATHO jeHAKOIIhY
2°X+ X’y +y’z-4x+y=0,12<0

anpoxkcuMupartu TejmopoBUM MOJIMHOMOM JIPYTOT CTerneHa y okoiauHu Tauke A(1,0).

_ 2
3. W3pauyHatw nyXuHY JyKa KpUBe Y = %1/1 2X ,0<x<1.

sin(2x — )
4, W3pauyHaTn ” v 1 20y %
D y y—-X-y

dxdy ako je obmact D orpanudeHa nmpaBama

y=2x,y:2x—%,y:—x+2 uy=-x+3.

[MMCMEHU UCIIUT U3 MATEMATHUKE 2
rpyma 2 14.06.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. Onpenuru nokanne excrpemyme Gynkuuje f (X, y) = In(x*y) + 3_ y+X——.
X

2. Onpemutn HajMamy 1 Hajeehy BpemHocT dynkmmje f(X,y) = x* —2y? —2x—1 Ha
obmactn D = {(x, y)y? <x-1< 2}.
2X X
e’ +e" -2
3. Uspauynmatu |———dx .
pay J.ezx +2e* +2
4. W3pauyHaT 3alpeMHUHY TeJla OTPAaHUYCHOT MOBPIIMMA:
z=x>+y*z=0,x*+y?=2x.



[IMCMEHU UCIIUT N3 MATEMATUKE 2
rpyma 3 14.06.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. Oppemutn nokanHe ekcrpemyme ¢yHkiuje f(X,y,z)=X+2y—-2z+5 npu ycioBy
2X* +y? +22° =26.

2. @®yskuwmjy f(X,y) > Z 3agaTy UMILUIMOUATHO jeHAKOIIhY
2 +xyz+xy?+x*=0,22>0
anpokcumupatu TejiopoBUM MOJTMHOMOM JIPYTOT CTeneHa y okonuuau Tauke A(-1,0).

3. W3pauynaru 3ampeMuHy Tejla KOj€ HacTaje poTalujoM PUrype orpaHM4YeHe KpruBama:
y=e*cosx,y=e*sinx,x=0u x=4, oko OX - oce.

cos(2x+Y)

4. Wzpauynatu ”x2+y2+2xy+x+y

D

dxdy axo je obmact D orpanndena nmpaBama:

y:—2x,y:—2x+%,y:—x+ln y=-X+2.

[TMCMEHU UCIIUT U3 MATEMATUKE 2
rpyna 4 14.06.2007.

Nwme u pesume: Op. MHIEKCa

1. Opnpenutu okanHe ekcrpemyme pynknuje f(X,y) =In(xy) + 2 + 1 + 2y + 3X.
Xy

2. Ogpenutu Hajmawy u Hajsehy Bpennoct dynxiuje f(X,y) =X -4y’ —4x+3 Ha
obnactu D = {(x, y):2y? <x-1< 4}.

dx
sin x(sin X — cos X)

3. Uzpauynaru j

4. W3pauyHatd 3alpeMHHY Teja OrPAaHHYCHOT MOBPIIMMA:
2=x"+y*+1,2=0,x*+y*> =2y.



[IMCMEHU UCIIUT N3 MATEMATUKE 2
rpyma 1 22.08.2007.

Nwme u npesume: Op. UHJeKCa

1. Hammcatu TejnopoB monMHOM Jpyror cTeneHa y okonuHu tauke A(-1,1) 3a
bynkujy z = f (X, y) 3amaTy MMIUIMIMTHO jenHakourhy

Xy’ +3x°y —xyz = 4

2. Oppenutu excrpemyme pyukuuje f(X,Yy,z)=In(xyz), npu ycioBy
X +y*+2°=9.
sin® x dx
cos® x(sin X +Cos X) |

3. Uzpauynaru J.

4. WspadyHaT 3ampeMMHy Tella OPaHMYEHOTr moBpmmMa: Z = 2X° +y>+1, z=0wu
X +y*=4.

I[IMCMEHU UCIIUT U3 MATEMATHKE 2
rpyna 2 22.08.2007.

Nwme u npesume: Op. MHIEKCa

1. Hanucatu TejnopoB moJMHOM Apyror cTerneHa y okoiauHu tauke A(1,-1) 3a
¢byakmjy z = f (X, y) 3amaTy IMIDIMIIMTHO jeTHAKOIhy

5xy? + x?y —xyz =3

2. Onpenuru excrpemyme ynkuuje f(X,y,z)=In(x*yz), npu ycnosy
X +y*+2°=9.

3. Uzpauynaru '[xsinz x dx.

4, V3pauyHaTH 3aIpeMUHY TeNa OFPaHUUYEHOT MOBpIIHMA: Z = X* +2y° +2, z=0wu
x> +y?=9.



ITucmenn nerut 3 MATEMATUKE 2
13.2.2008.

I rpyna

Mpe3rMe 1 uMe Opoj uHIeKca

. 3a pyHKIHjy z = f(x, y)3amaTy UMIUTHIIMTHO jeAHaKomhy:
x'=12x+yz+y* +2° =3y +15=0, z >0 Hanucatu TejTOPOB MOTMHOMOM APYTOT Pea y

okonuHM Tagke A(2,0).
x+y
. Hcnuratn na mn dynxmmja: f(x, y,z) =
z

+4x+2y+z+2" UMa eKCTPEMHE BPEIHOCTH.

S5sin2x dx
sin® x—sin® x +4sin® x—4sinx

. HMspauynartu : I

2
. UWspauynaru: ”(xz +y? +1)cos+/x* + y” dxdy ako je o6mact D = {(x, y)ixt+y* < %,y > 0} ,
D

ITncmenn nenut 3 MATEMATUKE 2
13.2.2008.

IT rpyna

npe3uMe U ume Opoj uHOeKca

2

. 3a dynkumjy z = f(x,y)3a0aTy MMIUIMIIMTHO jeqHaKomhy: x° +y7+ (z=1)*-3xy+2y=17,

z >1 nmanucaru TejnopoB NOIMHOMOM Apyror pena y okonunu tTauke A(0,2).
. Onpenutu nokanne exctpemyme Qynkuje: f(x, y) = In(xy) npu ycnoy x” + y° =8.

dx
x2+3x+2—\/x+1(x+2)'

. Wspauynartu: .[

2
. M3pauynaru: ﬂw)—sin(x+ y)dxdy ako je obnact D = {(x, y):0<x+y< —;5,1 <x-y< e} .
p X7V



[Tucmenn nerut uz3 MATEMATUKE 2
13.2.2008.

[ rpyma

npe3uMe U UMe 6poj MHIEKCca

. 3a ¢pyukuyjy z = f(X,y)3anaTy UMIUTMIUTHO jeaHaKomihy:
X' —12X+Yyz+y* +2*-3y+15=0, z >0 manucaru TejI0poB MOIMHOMOM APYTOT Peaa y

okonrHM Tauke A(2,0).
2 2

ty

+4X+2Y+2Z+2° UMa eKCTpeMHE BPEITHOCTH.

. Wcnwmraru na mu pyskumja: f(X,y,z) =

5sin 2X dx
sin* x—sin® x +4sin> x—4sin X

. W3pauynaru : '[

2
. W3pauynaru: J‘J-(X2 +Yy? +1)cos+/ x> + y*dxdy ako je o6mact D = {(X, y): X +y* < %, y> 0} .
D

[Tucmenn nerut uz3 MATEMATUKE 2
13.2.2008.

Il rpyna

[pe3uMe U UMe Opoj uHIEKCa

2

. 3a dpynkuujy z = f(X,y)3anary UMIIMLIUTHO jeanakomhy: X’ +y7 +(z-1° -3xy+2y=17,

Z >1 nanucaru TejnopoB moaTuHOMOM ApyTOT pena y okonuau tauke A(0,2).

. OzpenuTy nokanHe excrpemyme gpynkumje: (X, y) = In(xy) mpu ycnosy X° +Yy* =8.

N3pauynatu: I ox
' I3+ 2 =X+ 1(x+2)

(X+y) . .
———sin(X + y)dxdy ako je 06mactD =< (X,¥):0<x+y<—,1<x-y<e;.
X—y

oY

. M3pauynaru: ”
D
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